Seriel

On consideére les deux courbes, @t (C,) d’équations respectivgs= e*ety = —x?— 1 dans un repére orthogonal du plan.

Le but de cet exercice est de prouver qu'il exise unique tangente (T) commune a ces deux courbes.

1. Sur le graphique représenté ci-dessous, tegg@pximativement une telle tangente a 'aide d'tage.

Lire graphiqguement 'abscisse du point de contacteltte tangente avec la courbe @t I'abscisse du point de contact de cette
tangente avec la courbe {L

2. On désigne pax etb deux réels quelconques, par A le point d’absasde la courbe (€) et par B le point d’abscisdede
la courbe (G).
a) Déterminer une équation de la tangentg @& la courbe (§) au point A.
b) Déterminer une équation de la tangentg @ la courbe (@) au point B.
c) En déduire que les droites {J et (Tg) sont confondues si et seulement si les r@eld sont solutions du systéme (S) :
e®=-2b
e’-ae*=h?-1
d) Montrer que le systéme (S) est équivalent alegyst(S’) e"=-2b
e*+d4ae - 4é- & (
3. Le but de cette question est de prouver qu$texin unique réel solution de I'équation (EY @ 4xe*—4&—-4=0
Pour cela, on considére la fonctibdéfinie surR par :f (x) = e**+ 4xe*— 4 & — 4
a) Montrer que pour toutappartenanta]e ;0 [, e?*—4<0et4 &(x—-1)<0
b) En déduire que I'équation (E) n'a pas de solutlans l'intervalle ] -0 ; O [.
c) Démontrer que la fonctidhest strictement croissante sur l'intervalle [c [.
d) Démontrer que I'équation (E) admet une solutioique, dans l'intervalle [0 ; ¢ [. On notea cette solution. Donner un
encadrement d’amplitude I6dea.
4. On prend pour A le point d’abscisseDéterminer un encadrement d’amplitude 1@u réelb pour lequel les droites )

et (Tg) sont confondues.




Correction
1.

'abscisse du point de contact de la tangente daec
courbe (G ) est approximativement 0,9
'abscisse du point de contact de la tangente dsec
courbe (G) est approximativement — 1,2.

2.a) La tangente a la courbe (L au point A est la
droite de coefficient directedr’'(a) = e® passant par A
(a; e® donc une équation de la tangente [ & la courbe
(C,) au point A esy = e* (x—a) + &*

b) La tangente a la courbe {au point B est la
droite de coefficient directewg’(b) = — 2b passant par B
(b;—-b?-1)

Une équation de la tangente )l a la courbe (@) au
point B esty=—2bx+b?—

c) Les droites (Ty) et (Tg) sont confondues si et
seulement si leurs coefficients directeurs sont¥égknc
e®=—2b et leurs ordonnées a l'origine sont égales soit :
—ae*+e*=b?-1

Les réelsa etb sont solutions du systeme (S) :

e?=-2b
e?-ae*=b*-1

d {eaz—Zb

e*-ae*=b?-1

{ e’-4daéd=H*- ¢
e®=-2b

{ e*—-4aée =408 §- «
=-2b

®{4e—4ae"" 46— .
=-2b

{25‘+4ae—4é1 & (

3.a)  pour toutx appartenant &]e ; 0 [, 2x < 0 donc €* < e® soit e?*< 1 donc €*-4<-3<0

pour toutx appartenanta]ee ;0[,4>0;é>0etk—1)<0donc4e(x-1)<0

b) e+ 4xe -4 -4=" —4+4&(x-1)

La somme de deux nombres strictement négatifsnresbmbre strictement négatif donc pour teappartenanta Je ; 0 [,f (x) <0
L'équation (E) n'a pas de solution dans l'interedlo ; O [.

0) f'()=2e*+4 (&+xe)—4edoncf’'(X) =2 e’ +4xe*=2 k+2) &
La fonction exponentielle est strictement posisueR, x> 0 doncx + 2 >0 ef '(x) >0

la fonctionf est strictement croissante sur l'intervalle [0 [.

d) im e**-4=+wet lim 4=+ I|m (x— 1)—+oodonc I|m f(x)—+oo

f(0)=-7

f est une fonction continue st (somme de fonctions continues &)rstrictement croissante sur [ O poH.
F([O;+e)=[-7; +eo]

00 [- 7 ; +oo [ donc I'équation (EJ (x) = 0 admet une solution unique, dans l'interville + o [.

f (0,84)= - 0,117 ef (0,85)= 0,07 dond (0,84) < 0 ef (0,85) > 0 donc 0,84 a < 0,85.

4. b=- %ea or 0,84< a< 0,85 donc 8%< e < e®®donc —% e®®< - % e?< —% el®

soit — 1,2< — % e?®<p<— % e®®<_11





